

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLDÁSAÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve**

Égész évre	10.20 P
Fél évre	6.00 P
Havszed évre	4.80 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kótelep-telep

Telefonszám: 141.

A Szőlősgazdák Országos Egyesületének állás- foglalása a borfogyasztási adó és a kartelek ellen

Az egyesületi közgyűlése dísztaggá választotta
Sándor István országgy. képviselőt

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének vasárnap tartott közgyűlése kimondotta, hogy az egész ország összes szőlősgazdái együttes, közös fellépésre hívják fel a borfogyasztási adó ügyében. Hangsúlyozták, hogy ebben a kérdésben a szőlősgazdák igazi ellenfele a szeszkartel. A szőlősgazdák nem követelnék előnyöket a mezőgazdasági szeszgyártás kárára. Abba azonban nem lehet belenyugodni, hogy egymillió szőlőgazdasággal foglalkozó magyar ember érdekét alárendeljük három-négy család privilégiumának. Követelték, hogy rendet kell teremteni a rézgálikartel s általában a védekező szesz kartel terén is.

Végül a közgyűlés dísztaggá választotta Sándor István kecskeméti országgy. képviselőt és több borvidéki kerület képviselőjét.

Ország—Világ

Az Országos Hitelezési Tanács kilenc százalékra szállította le a magánosoktól szedhető kamattaximumot. — Atszervezik a belügyminisztériumot és csökkentik a belügyminiszeri tisztviselők létszámát. — A Népszava beállítását hatályon kívül helyezték s a lap ma újabb megjelenést. — 7500 pengőről 500 pengőre csökkent a szinárany kilójának ára. — Szeged városának az év első negyedében 699.000 pengő hiánya volt. A hiány következtében nem fizette a Magyar Olasz Banknál fennálló tartozása részletét és a 70.000 pengős hozzájárulást. — A képviselőház pénzügyi bizottsága a mai napon megkezdte a költségvetés tárgyalását. — Szentes adójóváírás helyett az ipari cikkek árának mérséklését kéri a gazdák számára. — A múlt évben 3187 ügyvéd működött Budapesten. — Orosháza nem tudja folyósítani alkalmazottainak illetményeit. — A kormány rövidesen gondoskodik meg újabb gazdátelteknek a földterrendezési akcióba való bevonásáról.

Orszórszág súlyos veszteségek után feladja az árudópinget. — Hollandiában két és félszázalékra csökkentették a leszámtitási kamattalbat. — A szakszervezeti világkonferencia a 40 óras munkahét bevezetése mellett foglalt állást. — A prágai Skoda-művek 4500 munkást elbocsátott és a tisztviselőket arra kényszerítette, hogy egyezzenek bele 11 havi fizetésbe és egyhavi fizetésnélküli szabadságba.

A rádió pünkösdi műsorába már nem illeszthető be a kecskeméti hangverseny

A budapesti Studio igazgatóságától érkezett értesítés szerint a pünkösdi gyermeknap alkalmából tervezett nagyszabású hangverseny nem illeszthető be a rádió pünkösdi műsorába, mert a Studio ünnepi műsora már teljesen elkészült. Az igazgató-ság azonban készséggel beiktatja műsorába a kecskeméti hangversenyt pünkösdi után egy héttel.

Emellegly a gyermeknap rendezőse a legnagyobb valószínűség szerint egy héttel elhalasztja a pünkösdre tervezett gyermeknap ünnepségeket vagy legalább is a színházi hangversenyt.

Május végéig a Kecskeméti Lapok külön- vonata lesz az egyetlen alkalom, amikor fillé- res menetjegyekkel utazhat Budapestre a kecskeméti közönség

A különvonat utasai számára értékes meglepetéseket készít elő
a Kecskeméti Lapok szerkesztősege

Amióta a *Kecskeméti Lapok* szerkesztősege bejelentette, hogy május 8-án olesó menetdijakkal külön gyorsvonatot indít Budapestre, Kecskeméten az érdeklődés homlokterébe semmi más nem került, mint ez a nagyszabású akció, ez a nagyarányú vállalkozás, amely a kecskeméti közönség száiát segíti ahhoz, hogy az olasz—magyar válogatott futballmérkőzés, a Nemzetközi Vásár megnyitása napján

több, mint 65 százalékos vasúti kedvezményel utazhassék fel a fővárosba.

Mondanunk sem kell, hogy az érdeklődés arányai szinte óráról-órára növekszenek. Különvonatunkon 400 helyet biztosítottunk a kecskeméti utasok számára és ennek a 400 ülőhelynek túlnyomó részét már az első napokban lejegyezte az érdeklődő kecskeméti közönség. Olvasóink közül többen félreértettek eddigi híradásainkat és azt vélték, hogy a különvonat utasai között csak olvajok foglalhatnak helyet, akik jegyet igényelnek vagy a Nemzetközi Vásárra, vagy a magyar—olasz futballmérkőzésre is. Ennek a félreértésnek tisztázása céljából ezúton közöljük, hogy

a belépőjegy megváltása sem a válogatott futballmérkőzésre, sem a Nemzetközi Vásárra nem kötelező.

Mindenki odamegy Budapesten, ahova akar, a *Kecskeméti Lapok* szerkesztősege csak olvasói iránti előzettségéből vállalta magára azt, hogy akár a futballmérkőzésre, akár a Nemzet-

közi Vásárra készséggel megszerzi a belépőjegyet.

Egy kellemes napot Budapesten! — ezzel a jelszóval indítjuk el Kecskemétről a Kecskeméti Lapok különvonatát

és hogy ezt a célt elérhessük, további olyan tervekkel foglalkozunk, amelyek mindegyike igen kellemes és értékes meglepetést fog jelenteni a különvonat utasai számára.

A különvonaton való utazás, mint közudomási, oda-vissza 4 pengő 80 fillérbe kerül és a részvételre e hét végéig, április 23-án déli 12 óráig lehet jelentkezni a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatalában. A jelentkezés alkalmával csak 2 pengőt kell lefizetni.

Mint már jelentettük,

május 8-tól kezdve május 24-ig, a Nemzetközi Vásár bezárásának napjáig a MAV filléres gyorsvonatokat egyáltalán nem indít.

miután ezen időtartam alatt az ország minden vasútvonalán egyébként is 50 százalékos kedvezményvel lehet utazni. A kecskeméti közönség számára tehát

május végéig a Kecskeméti Lapok különvonata lesz az egyetlen alkalom,

amikor olcsón, a Nemzetközi Vásár vonatánál is sokkal olcsóbb menetdíjjal utazhat fel Budapestre.

A Tisza áradása végleg megállott, megszüntették a kivételes intézkedéseket

Az apadás előreláthatólag hosszú idő alatt fog lebonyolódni

Az izgalmak, amelyeket a felbőszült Tisza áradása Kecskemét határában is okozott, már lecsendesültek és az árvízveszély végleg megszűntnek tekinthető, mert az áradás elérte legmagasabb pontját és most már csak apadás következhetik.

Tiszaugnál tegnap este még mindig 841 centiméter volt a víz magassága, de feltétlenül megbízható jelentések érkeztek a Felvidékről arra vonatkozólag, hogy újabb víztömegek indulására a legesekélyebb valószínűség sincs és így egy-két napon belül feltétlenül megkezdő-

dik a fokozatos lefolyások útján a vízállás csökkenése. A jelentések alapján Zimony Károly polgármester megszüntette mindazokat a kivételes intézkedéseket, amelyeket Kecskemét határában az árvízveszélyre való tekintettel elrendeltek. A kőerőt Lakyteleken leállították és csak a csendőrajrőrök kirkálnak biztonsági okokból a megerősített lakyteleki vasútvonalon ment, ahol a veszéllyel fenyegető töltés felett még 60—70 centiméter magasságban védik a torlaszként emelt homokzsákok a töltésen innen fekvő területet.

Indítvány a tisztviselői fizetések kiutalásáról

A f. hó 29-i th. bizottsági közgyűlésre Bodács Gyula dr. th. biz. tag indítványt nyújtott be Zimony Károly polgármesterhez a tisztviselői fizetések kiutalásáról.

Indítványában kéri, mondja ki a th. közgyűlés, hogy a városi tisztviselők, alkalmazottak és nyugdíjasok fizetését az adóssági kamatok teljesítését megelőző sorrendben folyósítsa a következő módon:

a) havi 300 pengőig minden tisztviselő, alkalmazott és nyugdíjas a kamatok fizetését megelőzőleg

kapja meg törzsfizetését és egyéb illetményét;

b) a lakáspénz szintén ilyen sorrendben folyósítandó mindazoknak, akiknek nincsen saját házuk; vagy ha az van is, de kölcsönből épült vagy vétetett, akár egészben, akár részben.

Indítványainak indoklásában hivatkozik arra, hogy a pénzügyminiszter expozéjából, de a saját meggyőződésünkhöz is azt a szomorú tényt állapíthatjuk meg, hogy a gazdasági helyzet javulására jelenleg semmi kilátás sincsen. Az adóterhek emelkednek, az elszegényedés ijesztő mértékben foko-

zódik. Felelteti, hogy a tisztviselők fizetésének elmaradása most már nem átmeneti jelenség, hanem akut baj. A hasznobérek távolról sem folynak be teljesen, a fogyasztási adók, javadalmi bevételek leszökkennek. Az adófizetői készség is csökken s ezzel szemben az újabb adómellek és a szükség-adó állandósítása a város javára befolyható eszköz adóbevételeket is hátrébe szorítja, mert ezekből a város csak a szükségadó levonása után kaphatja meg az öt illető adóösszegetek.

Hangsúlyozza, hogy az autonóm és általában a városi tisztviselői kar semmi tekintetben sem kevesebb kifejezése az államiságnak, mint az állam által közvetlenül fizettek. Az eladósodott, kötelezettségeinek eleget tenni nem tudó és elkeseredett tisztviselő, akárcva-nem akárcva, az államhatalom tekintélyét rongja a tömegek előtt s ma már oda jutottunk, hogy egy városi alkalmazottnak nem akartak lakást kiadni, mert azok „nem jó fizetők.”

A továbbiakban felelteti, hogy a városnak egy-millió 200 ezer pengő kamaterhet kell kifizetnie évenként. Ez a pénz visszavonul a páncélszekrényekbe, ezzel szemben a tisztviselők fizetése visszakériül Kecskeméti gazdasági vérkeringésébe. A saját maguk félreérteke paransol — fejezi be indokoltan Bódos Gyula dr. — az autonómiának kell ehhez az önévelmi eszközöz fordulni, mert itt közelebb halljuk az élet szavát, mint odafent és minél később hallgatunk rá, annál helyrehozhatatlanabbak lesznek a következmények.

Április 28-án és 29-én lesz a kecskeméti Gergely-vásár

Gergely-napja ugyan csak május 9-én lesz, de a hagyományos kecskeméti Gergely-vásárt már április 28-án és 29-én megtartják. Azért ilyenkor, mert Gergely-napját megelőző esztőtörtékre Áldozásünnepünk napja esik és ezen a napon, mint ünnepnapon, az új szabályrendelet értelmében Kecskeméten nem lehet országos vásár tartani.

Ennek folytán a vásárt egy héttel előbbre, április 28-ra hozták és másnap, április 29-én folytatják a kirakodóvásárt.

Szétronscolta a szecksvagó a bal karját

Súlyos szerencsétlenség történt ma kora reggel az Alsószéki 22. sz. alatti szecksvagó-telepen. Nyúl Tóth Pál 58 éves kishirtokos vágatta a szalmáját s hogy a munka gyorsabban menjen, saját maga lömte a gépet. Az egyik óvatlan pillanában a gép fogaskereke elkapta és teljesen szétvágta a bal kezét. Mire a motorral hajított gépet leállították, akkor már esuklóig levágta kezét a gép vágókereke.

A szecksvagó tulajdonosa elsősegélyben részesítette Nyúl Tóth Pált, majd a mentőkkel beszállította a belső kórházba, ahol megoperálták. A kishirtokos állapota életveszélyes.

A mai hetipiac

A **zöldszépítarc** 10 kesi salátát és 3 kosár spenót hoztak fel. Arak: saláta feje 5—8, kiharab 10—14, zeller 35, kelkáposzta 10—32, sárgarépa 3—8, vörösrépa 6, spenót 4, sóska 35—40, vöröshagyma 50—60, fokhagyma 60—80 fillér fillérenként; gyökér 5—12, zöldhagyma 5—6 fillér esomója.

A **boromfipiac** árai: eszírke 2—3, tyúk 3—5, kacska 4—5, lúd 8—13 pengő párja, pelyhes liba 2,50—3, eszírke 0,40—0,45 pengő párja, kövér lúd 1,00—1,70, kacska 1,50—1,60, hal 80—60 fillér kilónként, tojás darabja 4—5 fillér.

A **tejpiac** árai: tej 20—24, tejföl 100—120 fillér literenként, tehéntúró 40—50, juhsajt 140—150, vaj 230—300 fillér kilónként.

A **gabonapiacra** 10 kesi gabonát, 15 burgonyát, 50 kesi repát és 95 kesi tűzifát hoztak fel. Mind elkelt. Arak: buza 13, rozs 14, árpa 17—18, zab 19—20, tengeri 17,50, burgonya 9—20, répa 1,80—2, tűzifa 2,40—3,50 pengő mázsánként.

Az **állatpiacra** 2 marhát, 22 borjút, 10 birkát, 32 bárányt, 25 kövér sertést és 210 sovány sertést hoztak fel. Elkelt egy marha, 20 borjú, 25 bárány, 8 birka, 25 kövér sertés és 80 sovány sertés. Arak: marha 30, borjú 42—50, birka 38—50, bárány 50—65, kövér sertés 65—95 fillér kilónként. Sovány sertés párja: választási 5—9, 3 hónapos 11—14, 6 hónapos 18—22, 9 hónapos 25—30, egycéves 32—38 pengő.

A közeljövőben betöltik a kórházi orvososi állásokat

A *Kecskeméti Lapok* több cikkben felhívta az illetékes tényezőkhöz figyelmét, hogy a másfél év óta üresedésben levő kórházi orvososi állásokat töltsék be s szüntessék meg azt a tarthatatlan állapotot, hogy ki nem nevezett orvosok teljesítsenek alorvosi szolgálatot. A belügyminiszter legutóbb megengedte a két alorvosi állás betöltését és így most aktuális az a kérdés, hogy kik lehetnek kórházi orvosok Kecskeméten?

Az orvosokat *Cseréy-Pechány* Albin dr. kórházi igazgató- főorvos meghallgatásával *Fáy István* főispán nevezi ki. A kórházi alorvosi állásokra minden orvos pályázhat, de elsősorban a szakorvosok pályázatát veszik figyelembe. Értesülésünk szerint a jelenleg ingyenes

munkát végző kórházi orvosok közül többen pályáznak a magánorvosok közül is az alorvosi állásokra. A pályázatot a helybeli napilapokon kívül az orvosi lapokban is meg lehet látni.

A pályázó orvosok közül *Szűcs István* dr. belgyógyász-szakorvos a belgyógyászati osztályon havidíjas orvos. A szülészeti osztályon működik *Kiss Ferenc* dr., aki Kecskeméten végzte középiskoláit s két év óta végzi felelősségteljes munkáját. A pályázók között szerepelnek *Szemeráth Oszkár* dr. és *Ernsey Gyula* dr. kórházi orvosok is. *Szemeráth* a belgyógyászati osztályon működik, a kecskeméti születésű *Ernsey* a járványkórház orvosai teendőit látja el.

Részségének lett az áldozata a jómódú szabadszállási gazda, aki lovastól együtt belefutott a csatornába

Megdöbbentő szerencsétlenség történt Szabadszállási határában, ahol az elhúzó csatornába belefutott *Szűcs Lajos* jómódú gazdálkodó. *Szűcs Lajos* múlt hónap 28-án kétlovas kocsin elment a kunszentmiklósi vásárra. Esteféle tért haza, de az úton majd minden tanyánál megállt és ivott. Mikor a község határához ért, már erősen ittas állapotban volt. Este és egész éjszaka hiába várták haza, mire hozzátartozói másnap reggel eltűnését bejelentették a csendőrségnek.

A csendőrség megindította a nyomozást és ennek során a csatorna mellett megtalálta a gazda kocsiját és egyik lovát, másik lovat döglött állapotban húzták ki a vízből. A víz tükrén úszott a gazdálkodó kalapja és sulája. *Szűcs Lajos* seholsem találták.

Az eset után két héttel végre megtalálták a gazdálkodót is, akit holtan felvetett a víz. *Szűcs Lajos* holttestét a csendőrség gyanús külsérémi nyomok miatt talált és ez alapon az ügyesség véleménye után a vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre és a holttestet felboncoltatta.

Az orvosok megállapították, hogy *Szűcs Lajos* elve került a vízbe és sérülését valószínűleg akkor szenvedte el, amikor a csatorna partján a kocsija felborult, ő pedig ittasan beesett a vízbe. Az orvosi vélemény után a temetési engedélyt megadták és *Szűcs Lajos* már el is temették nagy részét mellett Szabadszálláson. A vizsgálat teljesen tisztázta, hogy a szerencsétlen gazdálkodó a borított mértékletlenül kedvelő ember volt és éppen részségkedésének lett az áldozata.

Jean Perrigault, a párisi Matin szerkesztője kártyát vettett a kecskeméti cigányasszonyokkal és kétkötetes könyvet ír tapasztalatairól

A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában már jelentettük, hogy a cigányok életmódjának tanulmányozására Kecskemétre érkezett az egyik párisi újság kiküldött munkatársa.

Jean Perrigault, a *Matin* szerkesztője a délutáni gyorsvonattal látogatott el városunkba magyar tükárnőre, *Nagy Béláné* kíséretében. A szerkesztő *Sántha István* városi tisztviselő és *Gyónokny Sándor* törvényszéki jegyző kalauzusa mellett még a délután folyamán kihajtott a cigányvárosba. Nagy érdeklődéssel tanulmányozta a kecskeméti cigányok életét, bekukantolt ügyszóval minden putriba, a tolmácsok segítségével hosszan elbeszélgetett a cigányokkal, főként a cigányvajdával, számos tényképfelvetelt készített és pillanatok alatt a lemezperzsből ember lett a cigányvárosban, amikor marékzámra szórta szét a fénves rézfrágyárokat a cigányváros purdjé között.

A francia újságíró ma délelőtt kártyát vettett a leg híresebb kecskeméti cigányjósnevel,

Hercey-Szekér Katalinnal, azután tenyeréből jósoltatott *Hercey-Szekér* Margittal. Tapasztalatai után munkatársunknak elmondotta, hogy a cigányélet tanulmányozása céljából bejárt ma az egész Balkánt, Afrikát északi részét, Oroszország déli részét és Spanyolországot, de minden egyes cigányjósno ügyszóvaln ugyanakkor a szavakkal ugyanazt a jövendőt jósolt meg, nemcsak neki, hanem ismerőseinek is, bizonyosággal annak, hogy ez a jövendőmondás minden más, mint egyszerű vishátság, mely évszázadok óta ugyanazt a receptet használja a világ összes cigányjósno között.

Jean Perrigault rövid autóstéja keretében megtekintette a város nevezetességeit és eragadtással nyilatkozott többek között a Székfőről, Tapasztalatairól, amelyeket a cigányélet körül szerzett, kétkötetes francia könyvet ír és a könyvben természetesen részletesen foglalkozik a kecskeméti cigányok életével is.

Szolnokról Ágasegyházára gyalogolt haza egy tüdővérzéses sofőr

A Nagykőrösi-utcán összeesett, a belső kórházból az Izsáki-úti kórházba akarták kivinni, de inkább tovább gyalogolt

Tegnap este 9 órakor a Nagykőrösi-útra járókeli remülten veték észre, hogy az egyik járókeli összeesik. Többen segítségére siettek a rosszul lett embernek, akit az egyik közel lakó orvoshoz szállítottak be. Itt elmondotta, hogy *Buda Józsefnek* hívják, sofőr, ágasegyházi lakos és már négy nap óta gyalogolt esőben és sárban. A szolnoki kórházból becsatolták el, ahol több hétig gyógykezelt tüdővérzése miatt. A vasúti jegyét készpénzzel együtt elvesztette s így kénytelen volt gyalog nekimúlni az 50 kilométeres útnak, hogy haza érjen Ágasegyházára. Utaközben többször megindult a vérzése, mikor is nyers só fogyasztásával akadályozta meg az elvérzést. A négy napos út

alatt nem evett semmit, úgyhogy teljesen legyengült. Az orvos beutalta a kórházba, ahol azonban meg egy éjszakai szállást sem adhattak neki, mert a tüdőbetegek helye az Izsáki-úti kórház.

Az inspekciós kórházi orvos hajlandó lett volna mentőkocsival kiszállítani a beteg ágasegyházi vándort az Izsáki-úti kórházba. *Buda József* azonban nem volt hajlandó kimenni tüdővérzésével az Izsáki-úti kórházba, hanem miután egy kisse kárpilente magát az egészségügyör szobájában, vérző tüdővel nekivágott az éjszakának, hogy minél hamarabb haza érjen Ágasegyházára, ahol családja már négy nap óta kétségbeesve várja.

HIREK

1932. április 20. Szerda. Katholikus: Tivadar hv. —
 Protestáns: Tivadar. — Izraelita: 5692 Nizan 14. —
 Nap kel 5 óra 03 percek, nyugszik 4 óra 56 percek. —
 Hold kel 18 óra 47 percek, nyugszik 4 óra 32
 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
 Változó felhőzet, helyenként. föleg a Dunánál eny. —
 jégeszéllel hűvösítés.

A gyógyszerárak közül április hónapban Bécs Béla
 Mezei-utcai, Csorba János (Gáspár András-utca) és
 Farkas Béla dr. (Szabadság-ter) gyógyszerára tart éj-
 szakai ügyeletet szolgálatot.

—
**Egy érettségi biztos lesz a kereskedelmi
 iskolák érettségi vizsgálatán.** A főigazgatóság a mai napon értesítette a vidéki kereskedelmi iskolákat, hogy a közoktatásügyi és kereskedelemügyi miniszter közös megállapodása folytán ez iskolai év végétől további intézkedésig lakarekossági okokból a kereskedelmi iskolák érettségi vizsgálatán egy miniszteri biztos lesz, aki a vizsgabiztos teendőket fogja ellátni.

Határmegállapítás Kecskemét és Kécske között. Nyúl Tóth Pál dr. építészeti tanácsnok és Szappanos Jenő műszaki tanácsos ma délelőtt Kécskére utaztak, ahol a község kiküldött elöljárói helyszíni bejárást tartanak a Kecskemét és Kécske között elhúzódó határvonal pontos megállapítása céljából.

A th. segítőbizottság szerdai ülése elmarad.

A Prot. Ifjúsági Egyesület ma, kedden este 8 órakor sürgős és fontos ügyekben gyűlést tart. Pontos megjelenést kér az előnők. —
A városi zeneközpont Haydn-emlékhangversenyére a rendezőség egyenpontos jegyeket bocsát ki, melyek a közreműködőknél, továbbá Szék Nándor, Kovács Sándor és a Kultúra könyvek-skedésben válthatók meg előre.

A vendéglátók összejövetele t. hó 20-án, szerdán délután 3 órakor lesz Domján Lajos vendéglőjében.

Temetés. Általános nagy részvét mellett temették el tegnap délután a tragikus körülmények között elhunyt Varga Sándorné Arany Máriaat, aki, amint megírta, afeletti bánatában, hogy egyetlen fiát elvesztette, öngyilkosságot követelt el. A gyásznapok szerelőit körülvevő koporsónál Hetessy Kálmán dr. lelkesen mondott szónavó gyászbeszédet és könyveket megható imát. A sírnál Weber János s. lelkesen mondott sír áldást.

Botot, esernyőt gyegyen végelátsási áron Kovács ecgnél. Luther-palota. 612/d

A Kecskeméti Vadásztársaság elnöke értesíti a társaság tagjait, hogy hetenként három napon, hétfőn, szerdán és pénteken találhat rendezimert a városháza közygami hivatalában délelőtt fél 10—fél 11 órák között.

Céllövésény. A KAC céllövő szakosztálya május hó 16-án, — pünkösdi hétfőjén, — meghívásos csapat- és egyéni céllövésényt rendez a Széktó melletti löfőren, melyen Kecskemétről bárki indulhat. Csapatversenyen kívül egyéni álló-, fekvő- és bárcaverseny szerepel a programon, sőt a rendezőség, — kellő számu jelentkezés esetén — helygyverseny rendezését is terveze. Az előkészt munkálatok serényen folynak s a verseny iránt a könyvek céllövő részéről nagy érdeklődés mutatkozik. A verseny feltételeire, nevezésre, stb-re vonatkozólag ifj. Sárköny Béla városi számvizsgálómá nyerhető részletes felvilágosítás.

Cementlap, mozaiklap, betoneső kapható Rosenbaum ecgnél. 819g

A piaci árusítókknak hivatalos személyazonosságú igazolványra van szükségük. Az östermelői bizonyítványok meghosszabbítására vonatkozó forgalmi adóhivatali hirdetésmnyel kapcsolatban az alábbiak közlésére kérte fel lapunkat a vegyvizsgáló állomás vezetősége: A Kecskeméti Lapok apr. 19-i számában a forgalmi adóhivatal az östermelői bizonyítványokra vonatkozólag hirdetőmnyt tett közzé, mely szerint az östermelői bizonyítvány a tejpiaei árusításra nem szükséges. Kérem ezen hirdetőmny odamodósítását, hogy úgy a tejpiacon a tej- és tejtermék-elárusítók, valamint az 1895. évi XLVI. te. hatálya alá tartozó termékek, termékek és cikkek forgalomba hozói tartoznak személyazonosságukat termelési vagy más hivatalos személyazonosságú igazolvánnyal büntetés terhe alatt igazolni, az ellenőrzés alkalmával, Kecskemét, 1932. évi április 19-én. Szakács Ödön vegyvizsgáló állomásvezető.

Megfojtotta ujszülöttjét —

fegyházbüntetésre ítélték

Mult év októberében tett jelentést a nagykörsői rendőrségén Gyuris Istvánné Oesko Mária 23 éves, férjétől különváltan élő asszony, hogy Józsefnek keresztelt fiúgyermekre egy éjszaka, amikor nem ügyelt fel kellően rá, belekeveredett a takaróba és megfulladt.

Az ügyészség gondatlan emberelcsért vád alá is helyezte az asszonyt, egy olyan bünessékményért, amelynek büntetése a törvények szerint egészen enyhe. Később az asszony szomszédainak elpana-

szolta, hogy nagyon veri a sors, „pedig gyermekét is azért fojtotta meg, hogy segíten a helyzetén”.

Az asszony ezen kijelentése után újabb nyomozás indult és mivel Gyurisné újabb beismerő vallomást tett, a vádat átváltottatták a sokkal súlyosabb szándékos emberelcsé büntetésre, Gyurisné ma ilyen váddal terhelten állt a bíróság elé a mai tárgyaláson, amely kétféle fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet megfellebbezhető.

Öt évi fegyházra ítélték a furfangos gyujtogatót, aki elégette csizmája sarkát, nehogy felismerjék lányomait a sárban

Mult év novemberében nagy tüvezs pusztított Finczeckly Gergely tanító szikrai tanúján, ahol az istálló teljesen leégett. A megégett vizsgálat során a gyanú Bódi János 30 éves napszámásra terelődött, aki az oltási munkálatoknál azzal tünt fel, hogy meztelen taposta a paraszat.

A tíz körül gyanús lábnyomokat találtak, amelyekbe bele akarták illeszteni Bódi János csizmáját is, kiderült azonban, hogy Bódi a csizma sarkait leszedte és elégette. A keresztkérdések sálva alatt azonban később Bódi János beismerő vallomást tett, sőt elmondotta azt is, hogy 1930. decem-

berében is ő gyujtott fel a város szolőtelepén egy hatalmas, 3800 pengőt érő szénakazlat. Azt monddta a napszámás, hogy feltűnéskedett a tanító bérőjére, Imre Istvánná, aki állítólag szemet vetett feleségére és ezért követte el a gyujtogatást.

A gyujtogatás statáriális eljárás alá tartozik. Bódi János azonban elkerülte a rogtónitő bíróság, mert az orvosok megállapították róla, hogy gyengeelmű. A ma tartott tárgyaláson Bódi János teljes beismerő vallomást tett. A bíróság jogerősen öt évi fegyházbüntetésre ítélte.

— **A kecskeméti jogakadémia története.** Ezzel a címmel az alábbiakban ismerteti a Budapesti Hírnap Kovács Andor dr. debreceni egyetemi tanárnak a kecskeméti jogakadémia száz éves jubileuma alkalmából írt történeti megemlékezését, mely az egyetemes ref. jogakadémianak az *Első Kecskeméti Hírnapkiadó és Nyomda-It.* üzemében készült jubiliári emlékkönyvében és külön lenyomatként, könyvalakban is megjelent. — „A háború előtti évek egyik legjellemzőbb jogi főiskolája volt a kecskeméti református jogakadémia. Egykori tanárai közül a nemrég elhunyt Szász Béla igazságügyminiszter, Helle Károly és Magyar Gábor budapesti egyetemi tanárok lettek, a jelenlegi egyetemi professzoroknak pedig egész sora mitködött valamikor a kecskeméti jogakadémian s ott tanárkodott egykor Magyar István, a mostani koronagyűzész is. E tisztes multú jogi főiskola történetét írta meg most Kovács Andor dr. debreceni egyetemi tanár, aki előbb maga is tanára, majd igazgatója volt a jogakadémianak. Könyvében elmondja, hogy a jogakadémia, mint a kecskeméti híres kollégium egyik tagozata, 1830-ban nyílt meg, amikor már Kecskeméten közel két és fél évszázada folyt református részről az iskolázatás. (A századik évfolyomát a jogakadémia a mult év őszén országos ünneppés keretében ülte meg.) A béke boldog Magyarországnak a jogakadémia folytonos fejlődésben volt, a háború után azonban a kultuskormány könyvtelen volt megvoni tőle is az államjegyzőt. Ez végzetes csapást jelentett volna az intézletre, ha Kovács Andor dr.-nak, aki épp e válságos években állt az intézet élén, nem sikerült volna Kecskemét törvényhatósága közgyűlésénél állandó agtációval további megfelelő támogatást kieszközölni, amivel a jogakadémia további fenállását biztosítani sikerült. Kovács Andor könyvét bizonyára érdeklődéssel fogja lapozni a jogakadémianak sok régi tanítványai.”

— **Adomány.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népkban az állami Pásthly Károly polgári léányiskola tanulónak évvégi jutalmazására 10 pengőt adományozott, amiért az igazgatóság a leghálásában köszönetét fejezi ki.

Országos vásár Szentesen. Április 22. és 23. napján, pénteken és szombaton lesz Szentes megyei városban a tavaszi országos vásár és pedig pénteken állatvásár s mindkét napon kirakodóvásár. Az állatvásárra vérsmentes helyről mindenfajta állat felvihető.

Hőmérseklét. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérseklét maximuma árnyékban +12.7 C°, minimuma +4.1 C°, reggel 7 órakor félíg borult, enyhe idő, léghő +7 C°. Csapadék 2.3 milliméter.

— **Szülöttek.** Molnár István és Péntek Anna fia István Sándor rk. — Válik István és Lapéta Terézia fia István rk. — Bende Mihály és Panca Mária leánya Erzsébet rk. — Szabó János és Tóth Terézia leánya Klára rk. — Varga István és Bodor Rozália leánya Jolán Rozália ak. — Majoresik János és Gyarmati Juliánna fia Béla Miklós rk. — Farkas József és Virág Rozália fia József rk. — Gsch László és Szabó Ilona fia László rk. — Sipos Ferenc és Pacsa Erzsébet leánya Erzsébet ref. — Szalai Sándor és Lévai Viktória fia József András rk. — Polvák Mihály és Horváth Erzsébet fia Imre rk. — Horváth Gedeon és Tassy Ilona Mária leánya Ilona rk.

— **Adomány.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népkban a Prof. Asszony- és Leánykörnek 10 pengőt adományozott, melyért hálás köszönetet mond a két kör elnöke.

— **Kihirdetett jegyespárok.** Bakos József rk. szőlőbirtokos és Buzás Ilona rk. — Simon Gergely rk. kiserbirtokos és Endrez Zsuzsanna rk. — Markó János rk. szőlőmives és Steiner Rozália rk. — Halasi József rk. kiserbirtokos és Pataki Mária rk.

— **Nyuztatás.** A Keresztény Munkáségyelet szombati színházi előadása alkalmából felhívó szívekes voltak a jöfölköny célra tekintettel: Szarvas András dr. 10 P. Hammer-schmidt József dr. 5 P. özv. Csász Péterné 3 P. Borsodi József dr. 2 P. Irányi István 2 P. Szappanos Jenő 2 P. Klein Miksáné 1 P. Barcsa Mihálné 50 fillért. A nemesszűi adományozók fogadják az egyesület hálás köszönetét.

— **Halálozások.** Tuba Sándorné H. Takács Terézia ref. 26 éves. Külsőbállosszög. — Özv. Almási Károlyné Berta Krisztina ref. 82 éves. Kaszap-uta 9. — Kovács György rk. 37 éves. Gágyváros. — Varga Sándorné Arany Mária ref. 53 éves. Szent István-város 41. — Szentkirályi János rk. 49 éves. Vaesi-uta 1. — Kovács Sándor ref. 7 éves. Alsószéktó. — Köszegi Károlyné Tornyi Juliánna rk. 60 éves. Zsiron-uta 52. — Süveg Anna ref. 3 hónapos. Csák-tornya-uta 9. — Farkas Margit rk. 2 éves. Belsőbállosszög. — Béri Mihály rk. 74 éves. Szentkirály. — Biró Juliánna rk. 3 hónapos. Zöldfa-uta 73. — Juhász Irén Ilona rk. 14 hónapos. Felsősalános.

— **Házasságok.** Kókai Szabó Ferenc rk. kiserbirtokos és Lehézői Mária rk. (Konez István és Mócsa Peter). — Horváth Károly ref. lovsz és Farkas Erzsébet ref. (Végh János és Végh József). — Bódi Mihály rk. népeznész és Szarvas Etelka rk. (Tahonyi Ferenc és Festő József). — Greksa Ferenc rk. m. kir. esendőtisztelhetes és Végh Mária (Greksa István és Markov István). — Deák Pál ref. gazdálkodó és Bayer Otília rk. (Katona Jenő és Harcz István).

Sport

Szombaton és vasárnap Kecskeméten bonyolítják le a délkerületi vívóbajnoki versenyeiket

A délkerületi vívóbajnokságokat szombaton és vasárnap Kecskeméten bonyolítják le a KAC rendezésében. F. hó 23-án, szombaton d. u. 6 órakor az Újkollegium tornacsarnokában lesznek az egyéni törvívó bajnokságok, f. hó 24-én, vasárnap d. e. 9 órakor a kardvívó bajnokság előmérkőzése, d. u. 4 órakor pedig döntőmérkőzése ugyancsak az Újkollegium tornacsarnokában.

A KAC vívóin kívül máris befutott a Szegedi VE, a KEAC, a Csaba VE, a Békéscsaba KisOK, MAK, CMOVE vívóinak nevezése, de feltétlenül nevezni fog a HTVE, a Kiskunfélegyházi VE és a Szarvasi TVE is. Meg fog jelenni a plánszon a szegedi Richter is, aki a legszűkebb olimpiái keret tagja.

A helyőrködj igen mérsékelték: a szombati fűrversenyre felőtlteknek 50 fllér, tanulóknak 20 fllér, a vasárnapki kardversenyre felőtlteknek 1 pengő, tanulóknak 30 fllér. A vasárnapji jegyek az előmérkőzésekre és a döntőre is érvényesek.

A legteljesebb elismerés Rozsnyay II-nek

A hőmezővásárhelyi sajtó nem leplezi örömet a HMTE-nek a KAC felett kivívott győzelmén után. Amint a lapkritikákból olvassuk, a KAC játékeire, pompás összjátéka a legteljesebb elismerést aratta Hőmezővásárhelyen és egyöntetűen a vélemény, hogy a KAC két bajnoki pontja a sárban veszett el. Az egyik hőmezővásárhelyi lap igen szép szavakkal emlékezik meg a KAC jeles kapusáról, Rozsnyay II-ről, aki, amint említettük, csontrendést szenvedett a bíró által nagyon kiengedett mérkőzésen. A hőmezővásárhelyi újságban a következőket olvassuk:

„Mielőtt a mérkőzés beszámolóját elkezdődnék, a szokástól eltérően meg kell álljunk egy névnél. Tisztelettel, elismeréssel. Ez a név a kecskeméti csapat kapusáé, aki bamulatunkat vívta ki a tegnapi mérkőzés alkalmával. Minden vásárhelyi játékos elé mintaként állítjuk Rozsnyait, aki tegnap nem is testi épisége, de talán az élete kockázatátalává, át hollétönze göltöl metette meg csapatát. Emberi szempontból kárhözhatóandó ez a játék, mert inkább két pontot veszítsen egy csapat, mint embeletet, de az a rajonjő kötelességúdas, a csapat iránti határtalan szeretet, mely Rozsnyait futótté, föltétlenül a legragyogóbb példaképe egy önzetlen és a sző igaz értelemben vett nemes, amatőr-játékos gondolkodásmődjának. Ezt látva, meg tudjuk érteni a KAC hízegő eredményét.”

A KAC-ról a következő kritikák olvassuk:

„A KAC előrangú játékerő képviselő csapat benyomását keltette, azonban a nehéz talajt nem bírja. Legjobb emberük a középfedezett, akinek az az előnye is megvan, hogy szálás, magas ember.”

A KAC tehát teljes elismerést aratott Hőmezővásárhelyen, ami talán többet ér, mint a bajnoki két pont.

KAC—Monor

Régen a leghevesebb bajnoki mérkőzéseket a KAC-nak a Középközépből való kiválása, majd a Délkerülethez való csatlóása óta azonban nem találkozott a két csapat. Monor most is kiváló játékerő képvisel, bár, megúvány a KÓLASZ politikáját, kivált a bajnoki küzdők sorából.

A régi harcok emléke fog felelevenedni vasárnap, amikor a KAC vendégül látja a MSE-t. A nagy érdeklődéssel kísért mérkőzés délután 4 órakor lesz a KAC székfői sporttelepén, előtte fél 3 órakor a KAC és a KTE második csapatai játszanak.

— A KAC futballszakszövetség f. hó 21-én, esztőrtökön este 7 órakor ülést tart.

HAVI

200 pengős kereset-i

lehetőséggel jó megjele-
nésű, ismeretséggel bíró

hölgyet keresünk

szőnyegeknek feltehetően való bemutatására.
Ajánlatokat azonnal
„Iparművészeti”
jelögre a kiadóba. 950

6287—1932. vb. szám. 649

Arveresi hirdemény

Dr. Thein Zsigmond ügyvéd által képviselt Philips Radió és Villamossági Rt. javára 100 pengő és az őszes foglalkotók tőkekövetés, ezek kamatai és járulékairej, — amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával. — a Kecskeméti lír. járásbíróság Pl. 21.052—1931. számú jogkönyvében az 1931. évi augusztus 27-én le- és fel-foglalt és 1020 pengőre becsült ingokra az arverés elrendeltető, annak az 1908. évi XII. tc. 20. szakasza alapján a következő megnevezéssel, de az arverés kitűzését nem kerülendő végrehajtató: dr. Aszódi Ferenc ügyvéd által képviselt Korosi János javára 229 pengő 94 fllér s jgr., továbbá a foglaltási jogkönyvből ki nem tűnt más foglalkotók javára is, az arverés megtartását elrendelve, de csak arra az esetre, ha kiélelftési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük határozó határvú igénykereset folyamlatban nincs — és annak Kecskeméten, a Halasi-úti új iskola épületénél, végrehajtható szenedő lakasan leendő megtartására határidőül 1932. évi április hó 22. (huszonkettő) napjának délelőtti 9/11 óráig (közégy) óráig tűzöm ki, mikor a foglaltás alatt lévő lázái bűtorokot, edényeket s egyéb ingóságokat a legelőbbi tőrenek közpénzfizetés mellett, szükség esetén becsértéken átul a becsérték kétharmadátul el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásigot írásban nem nyilatkoit.

Kecskemét, 1932. évi március hó 16-án.

Kecsek Tibor, kir. bír. végrehajtható

Kecskemét th. város polgármesterétől

Hirdetmény

A m. kir. minisztérium 3000—1932. M. E. rendelet 14. §-a folytán felhívom azokat a városi tényleges szolgáltatóban álló alkalmazottakat és nyugdíjasokat, akiknek felelőségek, illetve nőknél férjéik az állammal vagy bármiféle intézménnyel szolgáltatóban állnak vagy oman nyugdíjjal élveznek, hogy legkésőbb f. évi május 10-ig felelőségek, illetve nőknél férjéik foglalkozását s lakáspénzének összegét írásban jelentésük be a háztartási számvétségénel.

Kecskemét, 1932. április 16. Polgármester.

Kecskemét th. város polgármesterétől

Hirdetmény

Felhívom a városi haszonbérletet, hogy április hó 24-én esedékesé váló haszonbérletüket, valamint a már esedékesé váló korábbi haszonbér-tartozásaikat f. évi május hó 3. napjáig feltétlenül fizessék be, mert a város súlyos pénzügyi helyzetére való tekintettel, kénytelen leszek azokat a legszigorúbban behajtani s a bérlet a bérlettel elmozdítani.

A haszonbérlet készpénzben kell fizetni az 1932. évi április hó 24. napján jegyzett tőzsedő középpör.

F. évi Szent György napi haszonbér május hó 3. napjáig bezárólag kamatmentesen fizethető.

Zab-haszonbérlet csak természetben lehet fizetni.

A régebbi haszonbérthátralékok fizetésénel az eddigi szabályok az irányadók.

Kecskemét, 1932. április hó 18. napján. 221

ZIMAY sk. polgármester.

Feltölts szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapulatjados és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

SZIRMAI REZSŐ

GÝLKOS VAGYOK!

e nagyszerű regénye kapható a KULTURÁBAN (Uj postapalotival szemben).

Társadalmi naptár

- Apr. 19. Tornánépüli a ref. reálgimnáziumban délután 5 órakor.
- Apr. 21. A városi zenekola Haydn-fünnepe a Tiszakollegiumban este 8 órakor. — A Gazdasági Egyesület elnökválasztás közgyűlése — Öregeskereszek műsoros láncestéje az Iparos Otthonban délután 6 órakor.
- Apr. 27. Th. kügyülés.
- Apr. 29. Th. közgyűlés.
- Május 3. Az iparoscserekészek ötletkiállítás.

Dívatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan rakliron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a KULTURA könyv- és papírkereskedés, Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Saját termésű szőp Ella krumpli kapható Farkas Ignác győztesrészénel. 947

Eladók Szelei-falu mellett Karátsony-telepen házhelek és 2 egy szoba-konyhás ház, jutányos áron. Értekezni lehet Talfalköz 2. 224

Eladó gyümölcsös szőlő, 7 és fél hold, kövesít, illetve vasútföldön mellett, a városól 8 kilométerre, kitűnő karban, gazdasági és lakóépületekkel. Cím a kiadóhivataltban. 944

Különbözőjártó, csinosan bútorozott szoba előszobával, május 1-re kiadó. V., Fecske-utca 9/a. 220

Bútorok áttisztítását, javítását házánál is végzik. Konyhaszerekény ólesón eladó. Kisfaludy-utca 10. 935

Üzletemet május 1-én

lakásomba — ugyanezen házban földszint fölépéséhat

áthelyezem!

Mélyen leszállított árban készítek fazonmunkákat, valamint a rakliron levő szövetekből öltönyeket, felöltőket és átmeneti kabátokat előresónd kivételben

BERENDEZÉS ELADÓ!

Augner Fülöp úri szabó

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iródnak és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék-helyiségekkel álló világos, száraz lakás, Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

Eladnám vagy elcsereélném Kecskeméten levő házért alsódbabai szőlőmet és házrészemet. — Értekezni lehet Csáky-utca 14. sz. alatt. 173

Háromszobás lakást keresek, lehetőleg családi házban május elséjére. Címeket a kiadóhivataltba kérek. 191

Kiadó a volt Royal-szállóházban, Lechner Ödön-utca 3—5. szám alatt, egy üzlethelyiséggel azonnal, egy emeleti négyszobás utcai lakás, két-zobás utcai lakás, egy szoba, előszobás udvari lakás május 1-re és egy udvari háromszobás, fürdőszobás lakás augusztus 1-re. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalnál. 829

Miskulatura

(újságpapír)

ólesón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivataltban Kéttompón köz

Mész prima felső-gallai

úgymint eddig is a

legjobb

minőségben és a mindenkor

legalacsonyabb

napi árban a

Rosenbaum A. cégnél

szerezhető be. Bathányi-ú. 1. Jókai-ú. 5. és Szoinoki-
uti telepen. Telefon 16, 32 és 70. sz. 937